
6 класс
Математика.
Тема: «Отношения и пропорции»
Учебник: Виленкин Н.Я.
Цели:
1.Отработать умение находить отношение двух чисел, двух величин.
2 Развивать вычислительные навыки, внимание, умение организовать свою деятельность.
3.Воспитывать усидчивость,  самостоятельность.
Тема  урока: Отношения величин
                  Оборудование: карточки с заданиями, учебник.
	№
	Этап урока
	Время
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	1
	Орг. момент

Целеполагание 
	1 минута
	 Знакомит с темой урока и 

целью
	Ставят себе цель ответить на вопросы, достичь той отметки, которую желают получить за урок  

	2
	Проверка и закрепление

знаний

	40 минут
	Дает задание, осуществляет проверку и консультацию

	Выполняют задания 

	3
	Рефлексия
	3 минуты
	Подводит итог работы
	Сравнивают полученный результат 
 с предполагаемым

результатом

	4
	Индивидуальное задание
	1 минута
	Предлагает домашнее задание 
	Желающие

записывают задание


Дидактический материал.
В ходе выполнения заданий по  карточкам, учащиеся заполняют таблицу:

Закрепление понятия отношение
	№
	ФИ
	Оценка «3»
	Оценка «4»
	Оценка «5»
	Итог 

	
	
	12-1
	12-
2
	12-3
	12-4
	12-5
	12-6


	А1
	А2
	А3
	А4


	Б1
	Б2


	

	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


                                         Карточки

12-1
Найдите отношения чисел: а) 360 к 240; б) 0,56 к 0,007;  в) 1 7/9 к 1 8/15.

12-1

Найдите отношения чисел: а) 14 к 3,5; б) 9,1 к 0,7;  в) 21 2/3 к 5 5/12.

12-1

Найдите отношения чисел: а) 0,72 к 8; б) 65 к 13;  в) 12/13 к 8 2/3.

12-1

Найдите отношения чисел: а) 72 к 12; б) 32 к 0,8;  в) 4 1/5 к 3/2.

12-1

Найдите отношения чисел: а) 72 к 8; б) 6,5 к 13;  в) 2/3 к  1/4.

12-1

Найдите отношения чисел: а) 15 к 3; б) 3,5 к 70;  в) 2/7 к 5/14.

12-2

Какую часть составляют 60 м от 70 м; от 120 м; от 100 м?

12-2

Какую часть составляют 80 м от 160 м; от 90 м; от 100 м?

12-2

Какую часть составляют 50 м от 60 м; от 80 м; от 100 м?

12-2

Какую часть составляют 30 м от 40 м; от 60 м; от 100 м?

12-2

Какую часть составляют 40 м от 50 м; от 80 м; от 100 м?

12-2

Какую часть составляют 70 м от 80 м; от 140 м; от 100 м?

12-3

От села до города 16 км. Пешеход прошел 4 км. Какую часть пути он прошел?

12-3

От села до города 20 км. Пешеход прошел 5 км. Какую часть пути он прошел?

12-3

От села до города 30 км. Пешеход прошел 6 км. Какую часть пути он прошел?

12-3

От села до города 18 км. Пешеход прошел 6 км. Какую часть пути он прошел?

12-3

От села до города 24 км. Пешеход прошел 6 км. Какую часть пути он прошел?

12-3

От села до города 25 км. Пешеход прошел 5 км. Какую часть пути он прошел?

12-4

От села до города 30 км. Пешеход прошел 6 км. Какую часть пути ему еще надо пройти?

12-4

От села до города 20 км. Пешеход прошел 5 км. Какую часть пути ему еще надо пройти?

12-4

От села до города 16 км. Пешеход прошел 4 км. Какую часть пути ему еще надо пройти?

12-4

От села до города 18 км. Пешеход прошел 6 км. Какую часть пути ему еще надо пройти?

12-4

От села до города 25 км. Пешеход прошел 5 км. Какую часть пути ему еще надо пройти?

12-4

От села до города 24 км. Пешеход прошел 6 км. Какую часть пути ему еще надо пройти?

12-5
На поле площадью 400  га вспахали 20 га. Какую часть поля вспахали?

12-5

На поле площадью 300  га вспахали 30 га. Какую часть поля вспахали?

12-5

На поле площадью 200  га вспахали 40 га. Какую часть поля вспахали?

12-5

На поле площадью 500  га вспахали 50 га. Какую часть поля вспахали?

12-5

На поле площадью 250  га вспахали 50 га. Какую часть поля вспахали?

12-5

На поле площадью 240  га вспахали 60 га. Какую часть поля вспахали?

12-6

На поле площадью 400  га вспахали 20 га. Какую часть поля еще осталось вспахать?

12-6

На поле площадью 400  га вспахали 40 га. Какую часть поля еще осталось вспахать?

12-6

На поле площадью 250  га вспахали 50 га. Какую часть поля еще осталось вспахать?

12-6

На поле площадью 200  га вспахали 40 га. Какую часть поля еще осталось вспахать?

12-6

На поле площадью 240  га вспахали 60 га. Какую часть поля еще осталось вспахать?

12-6

На поле площадью 500  га вспахали 50 га. Какую часть поля еще осталось вспахать?
А1

Найдите отношения величин: а) 3 дм к 2 см; б) 1 см к 1 мм; в) 4 кг к 250 г.

А1

Найдите отношения величин: а) 3 м к 5 см; б) 1 см к 1 дм; в) 720 г к 3,6 кг.
А1

Найдите отношения величин: а) 1,2 км к 8 м; б) 0,5 кг  к 20 г; в) 6 см к 5 мм.
А1

Найдите отношения величин: а) 6 дм к 3 см; б) 1 дм к 1 м; в) 9 кг  к 5 ц.
А2

Найдите неизвестную величину: а) х : 6 =[image: image2.png]


 ;   б) 465 : х = 15     
А2

Найдите неизвестную величину: а) х : 18 =[image: image4.png]Bl



 ;   б) 900 : х = 180     
А2

Найдите неизвестную величину: а) х : 0,75 =[image: image6.png]3,2



;   б) 8,4 : х = 0,25     
А2

Найдите неизвестную величину: а) х : 0,125 =[image: image8.png]


 ;   б) 7 : х = 25     
А3

Взрослый дельфин весит 145,75 кг, а дельфиненок – 27,5 кг. Найдите отношение масс дельфина и дельфиненка.

А3

Кусок латуни содержит 3,78 кг меди и 2,52 кг цинка. Найдите отношение массы меди к массе цинка.

А3

Скорость марафонца 8 км/ч, а велосипедиста – 20 км/ч. Найдите отношение их скоростей.

А3

Масса станка 960 кг, а масса электромотора 48 кг. Найдите отношение массы электромотора к массе станка.

А4
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А4
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Б1
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Б1
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Осинцева Ольга Семеновна, учитель математики  МБОУ “Кормовищенская СОШ”,
oos68@yandex.ru
урок проведен 26.12.2012
